[MpocTenwine nporpammbl



[lepeMeHHbIe

[lepemeHHast — 3T0 BENNYKMHA, MMEOLLAs NMS, TUM
N 3Ha4YeHne. 3HayeHne NnepeMeHHON MOXKHO
N3MEHSTb BO BpeMs paboTbl nporpamMmmsil.

3Ha4yeHune

Nms




MmeHa nepeMeHHbIX

MOXHO ucnonb3oBaTtb
* natnHckue oykebl (A-Z, a-z)
3arfiaBHble N CTPOYHble DYKBbI pa3nun4yaroTcs
* pycckue OykBbl (He pekomeHayeTcal)
* UNdpbI
NMA HE MOXXET HauMHaTbCA C Lndpsl
* 3HaK NoOAgYEPKNBaAHUS

HEJ1b3A ncnonb3oBartb
—eKOBKH
—SHEH—+—=——2 AP

Kakne nmeHa npaBunbHble?

AXby R&B 4Wheel Baca “PesBarbos”
TU154 [QuQu] _ABBA A+B



3a4yeM HYXXeH TUn nepemMeHHoOUn?

Tun onpenenser:

*00f1aCcTb AONYCTUMBbIX 3HAYEHUN
*[IONYCTUMblE onepauunmn

*0OBEM NAMSATH

*doopMaT XpaHeHUs OaHHbIX



Tunbl NepeMeHHbIX

a=4

print ( type(a) )
<class 'int'>
a=4.5

print ( type(a) )
<class 'float'>
a="Baca"

print ( type(a) )
<class 'str'>

Lenoe yncno (integer)

BeLLleCTBEHHOE YUCIIO

CNMBOJIbHaA CTPOKa

a=True
print ( type(a) )

riornyeckas
<class 'bool'>



Kak 3anucaTtb 3Ha4yeHne B NnepeMeHHyr?

orneparop o [1pn 3anucu HOBOro 3Ha4YeHusd
npucBanBaHus cTapoe yganaercd ns namatu!

aBS d —»X

a =7
OnepaTop — 3TO KOMaHAaA A3blka
nporpaMmmMmpoBaHnga (MHCTPYKLUSA).

OnepaTop npucBanBaHUA — 3TO KOMaHAa AN
npuceanBaHUsA HOBOIo 3Ha4YeHUs NepeMeHHOMWN.



BBoa 3HavYeHUA ¢ KnaBuaTypbl

a=input () BBECTW CTPOKY C KlaBmaTypbl
N CBA3aTb C NEepeMEHHOU a
b=input()
MpoTokon:
c=a + b 21
_ 33
print ( c ) 2133 [Touemy?

0 Pe3ynbrat oyHKUMM input — CTpOKa CMMBOJSIOB!

npeobpas3oBaThb B
Lienoe 4Yncrno

a=int( input() )

b=int( input() )



BBoAa ¢ noaAcKa3Kou

a = input ( "BeeguTe umciyio: " )

BeeguTe umciyo: 26 noackaska

e UTtO He Tak?

a = int( input ("Beemure umcno: ") )




BbiBOA AaHHbIX

; 3HayeHue
prantia’) nepemMeHHoOu
print ( "OrBeT: ", a ) 3Ha4YeHvie u

TEeKCT

nepeyncneHme 4yepes 3andaTyto

- " e M BblHUCI1EHNE
print ( "OrBer: ", a+b ) BLIDAKEHS
prlnt ( a, nmgn , b’ W , C )

2 + 3 =5 Yyepes npobernbl
prlnt ( a, nmgn , b, W , C, Sep - T )

24+3=5 ybpaTb pasgenuTtent



BbiBOA AaHHbLIX Yepe3 format

print ( a, "+", b, "=", ¢, sep="" )
2+3=5

print ( "{}+{}={}".format(a, b, ¢ ) )



CnoxeHue yucen: NnosiHoe pelleHue

print ( "BeBeguTe mBa umcna: " )
a=int ( input() )

: : nogcKaska
b=int ( input() ) a
c=a+b
print ( a, H+H , b, H=H , c, Sep=" 1A )
[MpoTokon: KOMMbIOTEP

BBenguTe IOBa LIEJIBIX dYMCIa
25

nofb30BaTerb
30

25+30=55



ApudgmeTnyeckoe BblpaXeHUS

3 1 2 4 5 6
a=(c + b**5*3 - 1) /2*d

lNMpuopwuTeT (cmapwuHcmeo):
c+b-3-1
1)cKOOKM g —
2)BO3BefjeHNE B CTEMNeHb ** 2
3)YyMHOXEHMe 1 geneHune
4)

Cl1oXXeHune " BblinTaHmne nepeHocC Ha
CrieayrLuyro CTPOKY

a=(c + b*5%*3 - 1)(\)
/2 *d

NepeHoc BHyTpU

a=(c + b*5%3 CKODOK paspeLleH

- 1)/2*d



OnepaTtopsbl // (uenaa 4yacTb OT AeneHus) u
% (ocTaToK OT AerneHus)

a = 1234

d=a % 10; print( 4d ) 4
a=a// 10

d=a % 10; print( 4d ) 3
a=a// 10

d=a % 10; print( 4d ) 2
a=a// 10

d=a % 10; print( 4d ) 1
a=a// 10 :




CokpalueHHast 3anucb onepauumn

a+=b # a=a+b a +=1
a-=b #a=a-b>b

a*~b #a=a*b yBernunyeHme Ha 1
a/=b #a=a/b

a//=b #a=a//b

a%$=b # a=a%$b




BBoa AByX 3Ha4YeHUU B OOHON CTPOKe

a, b =map ( int, input() .split() )

21 33| input() BBECTU CTPOKY C KnaBuaTypbl

N

21 |33 | input () .split ()

pas3gennTb CTPOKY Ha

enble
Ll MPUMEHNTH 4yacTu no npodenam

21 | 33 map ( int, input().split() )

aTy
onepauuto K KaXgon 4yacTtu

a, b =map ( int, input() .split() )



[eHepaTOp cnyYyamHbIX YMucen

import random aHrn. random — cry4auHbiu

Llenblie yncna Ha oTpe3ke [a,b]:

X = random.randint(1,6) # nceBgocs. umcno
Y = random.randint(1,6) # yxe mpyroe umciuo!

'eHepaToOp Ha [0,1):

X = random.random() # nceBmocsn. YMCIO
Y = random.random() # yxe gmpyroe umcio!

[eHepaToOp Ha [a, b] (BewecTBeHHbIe YUCHA):

X =random.uniform(1l.2, 3.5)
Y =random.uniform(1.2, 3.5)



[eHepaTOp cnyYyamHbIX YMucen

from random import *
noaKMouYnTL BCe!

aHrn. random — cny4auHeiu

Llenble yncna Ha oTpe3kKe [a,b]:

X =randint(10,60) # nceBmocayydamHOEe YMCIIO
Y =randint (10,60) # »To yxe gmpyroe umcio!

'eHepaToOp Ha [0,1):

X =random() # nceBgocyayuamHoOe 4YMCIIO
Y =random() # »To yxe gmpyroe umcio!




OOMeH cny4YyanHbIMU TPEeX3HAYHbIMMU
YUcinamMu. nosfiHoe pewieHuve

import random

a = random.randint (100, 999)

b =random.randint (100, 999)

print ("a=", a, "b=", b)

c=a

a=b

b=c

print ("a=", a, "b=", b)



OOMeH cny4YyanHbIMU TPEeX3HAYHbIMMU
YUcinamMu. nosfiHoe pewieHuve
import random
a = random.randint (100, 999)
b = random.randint (100, 999)
print ("a=", a, "b=", b)
a=a+b
b=a-b
a=a-b
print ("a=", a, "b=", b)

PeweHune B ctune Python:
a,b=Db, a




YcnoBHbIN onepaTop

3ajadva: U3MEeHUTb NoOpPAAOK AeNCTBUN B 3aBUCMMOCTU OT
BbIMOSTHEHNSA HEKOTOPOIrO YCNOBUA.

nonHag

v dopma
Aa a > HeT BEeTBNeHnsd

! I
M=a M=b eEch a=>b"?
} if a > b:
BEIBOI ]
% M = a
otcTynsl | else:
M =Db




YcnoBHbIN onepaTop: HenonHasa popmMa

+ M= a
M=a if b > a:
\ M = b
2 b e
! o
M=Db
HelrnoJiHa4d
¢ copma
v ;B}rﬁnem/m
BEIBOJ J

v

PeweHune B ctune Python:

M=max(a, b) M=a if a>b else b



YcrnoBHbIN onepaTop
if a < b:
= a

eqTO nenaet?
= b b

MOXXHO N 0OOONTUCH < Co

b6e3 nepemeHHon ¢? n

PeweHune B ctune Python:

a, b=Db, a

om0

©




3HaKu OTHOLUeHUuU

> <

oonblUue, MeHbLUe
bornbLue nnu paBHoO
MEHbLLIE NN PaBHO

paBHO

He paBHO



BrnoxeHHble yCINTIOBHbIe onepaTopbl
3adaya: B NnepeMeHHbIX a 1 b 3anncaHbl BO3pacTbl AHOpEA U

bopuca. KTo n3 Hux ctapwie?
CKOJiIbKO BapuaHToB?

if a > b:
print ("Augpen crapme")

else:
if a ==
print ("OmHoro Bo3pacTa')
else:
print ("Bopuc crTapume')

3a4YeM HyXXeH? Bﬂo}l(veéHbM
: YCINOBHbIW orneparop




KackagHoe BeTBleHue

if a > b:

print ("Angpeit cTapme")
elif a ==

print ("OmHoro BoBpacTa'")
else:

print ("Bopuc crTapume')

o elif =else 1if



KackagHoe BeTBleHue

cost = 1500
if cost<1000:
print ( "Cxmpgox
elif cost<2000:
print ( "Cxmupgka
elif cost<5000:
print ( "Cxmupgka
else:
print ( "Cxmupgka

9 YT0 BbIBEOET?

nepBoe cpaboTaBluee

ycrnoBue

J

Ckugka 2%.



CnoXxHble ycnoBus
3ada4ya: Habop coTpyaHUKOB B Bo3pacTe 25-40 net

(BKITKOYNTENBLHO). CITOKHOE VCITOBME

if| v >= 25 and v <= 40
print ("nogxomuT")
else:
print ("He nomxoxmuT")

and «/». ogHoBpeMeHHOe BbINOJIHEHNE
BCEX yCnoBuu!



CnoXxHble ycnoBus
3ada4ya: Habop coTpyaHUKOB B Bo3pacTe 25-40 net

(BKITKOYNTENBLHO). CIIOXHOE VCHOBME

if| v < 25 or v > 40
print ("He nomxoxmuT")
else:
print ("nogxomuT")

or «WIN»: BbiInonHeHne xotsa 6bl oaHOro
13 OByX ycnosuu!



CnoXxHble ycnoBus

if not(a < b):
print ("CrapT!")

e Kak 6e3 «HE»?

not «HE»: ecnu BbinonHaeTca obpaTtHoe ycnosue

if a >= b:
print ("CrapT!")

NMpuopurer :
1)oTHOWEHUS (L, >, <=, >=, ==, =)
2)not («HE»)

3)and («N»)

4)or («NJTN»)



